

推进五水共治 共建生态家园

龙门村水岸同治治出好风景

——“百名记者巡河大采访”系列之四

记者 汪东福

9月28日,天虽然下着雨,但齐溪镇龙门村还是迎来了大批游客。来自杭州的李磊带着家人爬上了隐龙谷景区,立即被这里清澈的溪水、茂密的树林和别具特色的野趣所吸引。李磊掬了一捧山泉水送入口中,不禁赞叹道:“龙门的水又清又凉,还带着点甜味,我都舍不得离开这里了!”

隐龙谷景区山清水秀、古木参天、层峦叠嶂,内有天然龙池、外山土坯房、天然瀑布等自然景观。去年11月,龙门村立足资源做起水文章,开展治水造景,将资源优势转化为经济优势,投资800余万元,启动隐龙谷景区提升工程。

“九溪龙门太极村,江

南土楼黄金屋。”龙门村是开化县地理位置最北的一个村庄,沟壑纵横,溪流潺潺,植被丰富,环境幽雅。奔腾的龙门溪由九条小溪汇聚而成,呈“S”型穿村而过,站在山顶俯瞰,整个村庄犹如一个太极八卦图。

“五水共治”,问题在水里,根源在岸上。为了守护好这一方水土,龙门村干部群众着实干了一番苦功夫。2014年以来,该村投资2000余万元,整治提升河道景观,治水造景,重抓清洁工程,积极实施农村生活污水治理,同时拆除露天厕所和猪栏,修建生态公厕,开展房屋外立面改造。在河道整治方面精心设计,防洪堤、游步道由一块块鹅卵石砌成,显得纯朴、自然。汪德刚说:“以前防洪堤用混凝

土浇筑,既不美观又不生态,现在改用鹅卵石,起到一举多得、意想不到的效果。”

走在龙门村的小巷里弄,看不到一丁点垃圾,河道里干干净净。该村聘请8名保洁员每天打扫村道和公共场所,清洗公共厕所,开展河道保洁。垃圾分类覆盖全村,并开办了垃圾兑换超市。村里还经常组织党员、干部开展义务劳动,清理卫生死角。据村干部介绍,该村将“五水共治”、河道“四禁”写入《村民公约》,对村民广泛进行生态文明教育,使“五水共治”家喻户晓,成为村民的自觉行动。同时,开展江河源头保护,积极植树造林,禁止砍伐木头。在隐龙谷景区,村里除了做好禁伐、防火外,每天

还安排两名专职保洁员清理河道、路面垃圾,并在沿线设置了20余个富有文化气息的生态垃圾桶,每个垃圾桶上写着温馨话语,提醒游客时刻注意环境保护。

治水使龙门村实现了脱胎换骨般的发展,带来了无限的活力和商机。3年时间,该村由一个“砍树村”摇身变为旅游村,完成了从“美丽环境”到“美丽经济”的蝶变,乡村休闲旅游收入从零开始,到2015年底达到400万元,村民年人均收入从4115元猛增到10388元,呈几何式增长。截至目前,全村共有农家乐、民宿经营户34户,床位400张,村民们依靠卖风景走上了致富之路。

护鱼护水美景峰

9月27日,音坑乡景峰村举行了“护鱼护水 美丽景峰”敬鱼节活动。全村党员干部、村民签署了护鱼承诺书,并在景峰村溪流共投放鱼苗720斤,保护了村里的水质资源,改善了鱼类生存环境。

记者 余问清 摄



民安救援开化大队冒雨连夜驰援遂昌

本报讯(记者 余红军)受台风“鲇鱼”影响,9月28日17点28分许,遂昌县北界镇苏村上村自然村发生山体滑坡。民安救援开化大队于28日晚冒雨连夜奔赴遂昌,增援现场救援工作。

9月29日上午,记者联

系了正在现场参加救援的民安救援开化大队大队长叶月明。他告诉记者:“28日晚7时许接到浙江民安公益救援总队丽水救援队勤通知,9点20分确定出勤指令后,我们立即组织了5名队员,派出一辆救援车,携

带应急救援装备于9点40从开化出发赶往遂昌县北界镇苏村。”他告,由于下雨,赶到遂昌县北界镇已是深夜,根据当地救援指挥部的统一安排,他和其他几名队员在北界镇的一所小学里稍作休整。凌晨4点接到

指令,他们立即赶赴山体滑坡灾害现场。

“目前整个救援工作正在紧张有序进行着。民安救援开化大队的其他在开化的队员也全部处于备勤状态,随时出勤赶来增援。”叶月明表示。

国庆将至 我县涉旅单位积极备战“黄金周”

本报讯(记者 刘祺然)景区、酒店、旅行社,做足准备迎“国庆”。9月29日,记者在全县各大景区及涉旅企业走访时了解到,无论是旅行社的接团数量,还是酒店的客房预订率均有较大幅度的增长。为吸引客源、方便游客,广大涉旅游企业动足了脑筋。

记者在开化东方大酒店看到,预订处的电话一直响个不停,酒店工作人员告诉

记者,10月1日至5日酒店客房的预订率已达到了90%以上,10月6日至7日仍在火热预订中。

随后,记者在开阳饭店了解到,从酒店10月1日到6日客房预订情况看,已基本处于满房状态。除做好客房服务外,酒店餐饮部国庆期间还要做好十多场婚宴的接待工作。除此之外,开化国际大酒店、开化大酒店等星级酒店和音坑、池淮、齐溪等

乡镇的农家乐也纷纷迎来了预订高峰。

记者在走访中了解到,开化根宫佛国文化旅游区、钱江源景区、古田山景区、七彩长虹景区也正在积极做好安全检查和设施维护工作,同时也加强了对相关景区工作人员的培训,为长假旅游接待做足准备。特别值得一提的是,为方便游客,古田山景区在景区内将开展免费换乘服务;而七彩长虹景区为

吸引人气,还推出了晒秋摄影比赛等活动。

“10月1日至6日,我们每天都要接待五、六个自驾游团队,他们大都来自杭州、宁波、上海及周边地区。”开化金旅旅行社总经理汪焰红告诉记者,从这些年的接待情况看,赏源头山水、品农家土菜已经越来越受到都市人的欢迎。

创建进行时

小手牵大手 共创国卫城

本报讯(记者 郑宏亮)为发挥教育系统广大师生在创建国家卫生县城中的引领作用,近日,县创建办联合县教育局开展“小手牵大手”系列活动。

据了解,此次系列活动主题为“小手牵大手 共创国卫城”,内容包括“国卫创建全家总动员”、“我和父母上街去执勤”、“我为家庭添点绿”、“美丽县城全家拍”等活动以及“美丽开化——我可爱的家乡”主题征文活动。

县创建办工作人员介绍,开展此次活动的目的是用孩子的小手牵起大手,以自己的行动影响、感动身边的人,并耐心劝导父母、长辈、亲人的不良卫生习惯,带动更多人自觉遵守社会公德,积极参与创国卫行动中来。

山村来了爱心客

本报讯(记者 丰智慧 通讯员 姚小民)9月28日,嘉兴市海宁市慈善总会义工委员会一行10人,来到我县中村乡中心小学开展“照亮希望、实现梦想”助学活动,为7位单亲贫困学生赠送了学习用品和助学金。下午2点,义工们又驱车来到林山乡国芯希望小学,看望和资助该校三年级学生徐程玲,并对她进行长期帮扶结对。

曝光台 举报电话:6660365



在华埠镇 S317(7K+200)左处,有一处蓝色屋面。



在华埠镇 S317(7K+100)左处,九牧石业有蓝色屋面。

曝光台追踪



芹阳办事处汶山村污水处理设施存在的问题已整改到位。

天气预报



今天和明天多云到阴,部分地区有时有阵雨。偏东风1到2级。今天白天最高气温27℃到28℃,明天早晨最低气温21℃到22℃。(开化县气象台提供)

遗失声明

池淮镇航头村马武奎遗失《残疾证》,身份证号:330824195410203710,声明作废。